
平成２５年度 １０月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２５年１０月１５日（火） 

◎開催日時  平成２５年１０月２９日（火） 午前１０時３０分～午後０時０３分 

                       午後 １時００分～午後１時３０分 

◎場   所  新山小学校 マルチルーム 

◎出席委員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠席委員  なし 

◎出 席 職 員  久保村教育長、原教育次長兼スポーツ振興課長、酒井学校教育課長、 

森田生涯学習課長、小松高遠長谷教育振興課長、北原指導主事、 

北原教育総務係長 

 

１ 開  会（教育次長） 

 

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（松田委員長） 

 

４ 会議事項 

 

第１ 教育長報告 

   ・資料に基づき、教育長説明 

   ・委員から、初任研の青年海外協力隊訓練所研修の内容について質問があり、教育長か

ら、協力隊の仕事の内容と海外協力の大切さについての研修が行われたとの説明があ

った。 

   ・委員長から、県公民館大会が伊那市で開催された際、伊那市の公民館活動の評価はど

の様であったかとの質問があり、教育長から、上伊那の活動の報告がされたが、非常

に活発な良い活動がされているという評価であったとの説明があった。 

   ・委員長から、信州型コミュニティスクールの取組みと伊那市の公民館活動は連動して

いることから、更に子どもが集う公民館を活発にしてほしいとの要望があった。 

   ・教育長から、信州型コミュニティスクールについては、地域と学校のまとめ役を公民

館長を中心にやっていきたいと考えるが、今後検討していきたいとの説明があった。 

   ・委員長から、新しく何かを始めるということではなく、今あるものを充実していく方

針で進めてほしいとの意見があった。 

   ・委員から、信州型コミュニティスクールの取組みについて、モデル市町村として手を

挙げていくことが可能なのかどうかについて質問があり、教育長から、具体的なこと

は、これから構想を練って進めていきたいとの説明があった。 

 

第２ 報告事項 

(１) 教育委員会事務局職員の任免に関る専決処分について 

・資料に基づき学校教育課長説明 

   （質疑なし） 



(２) いじめ防止基本方針について 

・資料に基づき学校教育課長説明 

   ・委員長から、現在指導主事を中心に行っている伊那市の取組みを、一層堅持していき

たいとの提案があった。 

・教育長から、県の基本方針が示されたところで、検討していきたいとの説明があった。 

 

(３) 平成２５年度夏休み保育園１日体験研修のまとめについて 

・資料に基づき学校教育課長説明 

   ・教育長から、３年間で全教員がひととおり体験したので、来年以降は、新たに転入し

た教員を対象にして、継続して研修を行っていきたいとの説明があった。 

   ・委員長から、感想を集約した考察を作成することが大事であるとの提案があり、学校

教育課長から、２学期中に保母の研修が終了するので、その後、結果をまとめて報告

させていただくとの説明があった。 

 

(４) 平成２５年度全国学力・学習状況調査結果の概要について 

・資料に基づき指導主事説明 

・資料に基づき学校教育課長説明 

   ・委員から、どうして学校別の成績を公表することができないかということを、丁寧に

説明していく必要があり、そうしたことにより、地域の皆さんの学校に対する理解が

深まるのではないかとの意見があった。 

   ・委員から、実状をきちんと把握して、課題に対する対応を子どもや保護者にきちんと

伝えることが大事であるとの意見があった。 

   ・委員長から、伊那市教育委員会としては、現行の文科省の公表方針に基づき取り組ん

でいきたいとの提案があった。 

 

(５) 伊那市立図書館「ライブラリ・オブ・ザ・イアー２０１３」優秀賞受賞等について 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

   （質疑なし） 

 

(６) 市指定文化財「七面堂」「旧上伊那図書館」の現状変更許可について 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、七面堂の補修費の財源について質問があり、高遠長谷教育振興課長から、

補助金の他に、ふるさと創生基金のうち、地区事業分を充当する予定であるとの説明

があった。 

 

(７) 共催・後援について 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 （質疑なし） 

 

（８）【非公開】学校事故速報について 

（９）【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について 

（10）【非公開】いじめに関する実態調査について 



・資料に基づき指導主事説明 

    非公開終わり 

 

（11）その他 

  ① 文部科学省「土曜授業の関する検討チーム」最終まとめについて 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・教育長から、早急にということではなく、国の動向を確認しながら検討していきたい

との説明があった。 

 

  ② 社会教育委員との懇談会の議題について 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

   ・生涯学習課長から、今回は、教育委員から懇談のテーマを提案いただきたいとの提案

があり、後日、テーマを報告していただくこととなった。 

   ・委員長から、メインテーマは昨年と同様に「地域社会の教育力向上を目指して」とし、

サブテーマを委員の皆さんから寄せていただきたいとの提案があった。 

 

   ③ 【非公開】伊那市考古資料館について 

・生涯学習課長から資料に基づき説明 

    非公開終わり 

 

５ その他 

（１）１１月の日程について 

（２）１２月の主な日程について 

   ・学力向上のための実践事例発表会 １２月１７日（火） 午後２時００分 

   ・小中学校長会            同日      午後３時３０分     

・１２月定例教育委員会      １２月２４日（火） 午後２時３０分 

（３）１月～３月の定例会等の日程について 

   ・総合的学習活動発表会 １月１７日（金）午前９時００分（予定） 

・１月定例会 １月３１日（金）午後１時００分  

     市長との懇談  同日    午後３時３０分 

   ・２月定例会 ２月２４日（月）午後１時００分（予定）   

     公民館長との懇談 同日   午後３時３０分 

   ・３月臨時会 ３月 ６日（木）午後５時３０分（予定） 

   ・小中学校卒業式 ３月１５（土）・１７（月）・１８（火）・１９（水）日 

   ・東部中学校改築（耐震化）工事竣工式 ３月２７日（木）午前１０時３０分 

・３月定例会 ３月２７日（木）午後２時３０分（予定） 

・資料に基づき教育次長説明 

 

６ 閉  会（委員長）  

 


